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O.L. / B2I

Exercices du manuel Expression 6e/5e Magnard

A réaliser au traitement de texte
Les paragraphes
Attention : Avant de réaliser chaque exercice, commence par copier le texte de départ, et ne travaille que sur sa copie, que tu coloreras en bleu. 
Exercice 1 : 
a) Rétablis les paragraphes dans le texte suivant, sans oublier les alinéas.
« C’est un mauvais temps pour les dindons, fit observer Delphine, et pour les autres bêtes aussi. Heureusement, ça ne dure pas longtemps. Mais s’il pleuvait pendant quarante jours et quarante nuits ? – Il n’y a pas de raison, dit Marinette. Pourquoi veux-tu qu’il pleuve pendant quarante jours et quarante nuits ? – Bien sûr. Mais je pensais qu’au lieu de jouer au loto, on pourrait peut-être jouer à l’arche de Noé. » Marinette trouva l’idée très bonne et pensa que la cuisine ferait un excellent bateau. Quant aux bêtes, les petites ne furent pas embarrassées pour les trouver. Elles allèrent à l’écurie et à la basse-cour et décidèrent facilement le bœuf, la vache, le cheval, le mouton, le coq, la poule, à les suivre dans la cuisine.
Marcel Aymé, Les Contes du Chat perché.

b) Recherche sur Google le texte de la Genèse (chapitre 7) racontant le Déluge et l’histoire de l’arche de Noé (Tu trouveras le texte sur http://www.e-bible.info/001-007.htm  par exemple). Lis attentivement ce récit, puis résume-le avec tes propres mots en  7 paragraphes de 2 à 3 phrases chacun.
Exercice 2 : Remets les paragraphes dans le bon ordre pour rétablir le texte d’origine.

Le vieux pêcheur fut fort surpris. Il eut peur. Il pêchait depuis trente-trois ans, mais jamais il n’avait entendu un poisson parler. Il relâcha le petit poisson d’or en lui disant :


Un vieux pêcheur vivait avec sa vieille femme au bord de la mer bleue. Ils habitaient depuis trente-trois ans une misérable chaumière en pisé. Le vieux prenait des poissons dans son filet et la vieille filait sa quenouille.


« Vieillard, relâche-moi en mer, et je rachèterai ma liberté à un grand prix. Je te donnerai tout ce que tu exigeras de moi. »


Un jour, le vieux pêcheur jeta son filet à la mer, et le filet ne lui ramena que de la vase. Il jeta une deuxième fois son filet, et le filet ne lui rapporta qu’une touffe d’herbe. Il jeta une troisième fois son filet à l’eau, et  le filet lui ramena un seul poisson. Ce n’était pas un poisson ordinaire. C’était un poisson d’or.

« Dieu t’accompagne, petit poisson d’or. Je n’ai que faire de ton rachat, va tranquillement dans la mer bleue, et jouis de ta liberté ! »


Le poisson d’or parla, et dit au vieux pêcheur, d’une voix humaine :

Alexandre Sergueïevitch Pouchkine, Contes populaires (1830) in Les Plus beaux récits merveilleux.

Exercice 3 : Un élève a écrit ce texte sans enchaîner correctement les phrases. Redonne une cohérence à ce texte, en changeant les mots, en modifiant ou déplaçant des phrases.
Le moineau s’est perché dans le cerisier. Il a chanté un air plein d’entrain. Il était chargé de belles cerises bien rouges. Un corbeau s’est posé à côté de lui. Il a poussé un cri car il picorait un fruit juteux. Alors j’ai chassé l’oiseau et j’ai mangé des cerises avec lui. Le soleil brillait. Il était joyeux.

Exercice 4 : On appelle THEME : ce dont on parle ; et PROPOS : ce qu’on dit à propos du thème. Dans chacune des propositions comportant un verbe conjugué, colore le thème en rouge et le propos en vert.
La femme continuait de nager vers le large. Elle s’arrêtait de temps à autre pour vérifier sa position en se repérant sur les lumières de la maison. Il n’y avait pas de jusant*, de sorte qu’elle ne dérivait pas par rapport à la plage. Mais elle se fatiguait. Elle se reposa un moment en battant de ses mains, puis fit demi-tour.

A présent, les vibrations étaient plus intenses et le poisson reconnut une proie. Ses battements de queue s’accélérèrent, propulsant en avant son corps gigantesque à une vitesse telle que le tourbillon des minuscules animaux phosphorescents l’enveloppa d’un manteau d’étincelles.


Peter Benchley, les Dents de la mer. (*marée descendante)
