	Séance 12: Dossiers sur Robinson
Recherches à faire pour constituer un dossier dont vous soignerez la présentation, et que vous pourrez illustrer, pour le lundi 6 novembre 2006.
          Au C.D.I. , à la Bibliothèque sur Internet et en vous aidant des pages 177-188 de votre livre, dans la collection Folio junior , vous chercherez des informations sur:

 la vraie histoire d’ Alexandre Selkirk, qui a inspiré le personnage de Robinson. Vous direz qui il était, d’où il venait, les circonstances et la date de son arrivée sur l’île, vous localiserez cette île, vous direz comment il y a survécu, et combien de temps il y est resté. Vous préciserez s’il a vécu seul  sur l’île.

 le Robinson Crusoé de Daniel Defoë. En vous aidant également de votre manuel, p.21 à 23,  vous direz de quelle famille il était issu, de quelle ville et de quel pays il était originaire, le métier que son père aurait voulu qu’il fasse, et ce qu’il a finalement fait. Vous raconterez les circonstances de son arrivée sur l’île, la date de son naufrage, et l’âge qu’il avait à ce moment-là. Vous direz le nom qu’il a donné à l’île, comment il y a organisé sa vie, s’il a eu un compagnon, et si c’était le cas, le nom de ce compagnon. Vous direz ensuite combien de temps il est resté sur l’île, et ce qu’il a fait à la fin du roman.

 les robinsonnades: vous donnerez la définition de ce mot, et en donnerez au mois trois exemples (Titres, auteurs, dates)
Quelques remarques:


-Ne vous laissez pas tenter par la facilité, et n’imprimez ou ne copiez pas des pages trouvées sur Internet.

              -La présentation d’un dossier doit être particulièrement soignée. Il s’agit d’un document auquel on pourra se référer ultérieurement: il doit donc être agréable à lire, bien rédigé, et si possible illustré.


-Lorsqu’on écrit un titre de livre, il faut toujours le souligner. (Dans un document imprimé, ou réalisé au traitement de textes, les titres s’écrivent en italique).


-Il faut choisir une bonne fois pour toute les temps verbaux auxquels vous rédigez votre devoir: vous pouviez tout écrire au présent de l’indicatif et au futur, ce qui était plus vivant, ou tout écrire avec les temps du récit: imparfait et passé simple.
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