Conseils pour bien traiter un sujet de brevet
· Il faut toujours commencer par bien lire le texte, puis toutes les questions du sujet, avant de commencer à y répondre. Cela permet souvent de s’apercevoir qu’on attendait autre chose dans les premières questions.

· Il faut répondre avec le plus de précision (et de concision) possible. Une question en apparence simple, mais pouvant rapporter beaucoup de points appelle forcément une réponse détaillée.
· Pour justifier une réponse, il faut bien formuler sa réponse, et relever des mots précis ou citer le texte entre guillemets en précisant la ligne d’origine.

· Veillez à toujours aller au fond des choses.

· Observez le barème, pour essayer de deviner combien de réponses on attend de vous (1 point = 4 x 0,25 ou 2 x 0,5 ; 2 points = 8 x 0,25 ou 4 x 0,5) Cela évite les réponses incomplètes.

· Rédigez les réponses avec soin, en surveillant votre expression, votre orthographe et votre écriture. Veillez aussi à aérer la présentation en sautant des lignes entre les questions. Le jour du brevet, demandez autant de feuilles que cela sera nécessaire. 
· Lorsqu’on vous demande à quels temps sont conjugués des verbes et quelle est la valeur de ces temps, il faut répondre avec précision pour chaque verbe présent dans la phrase sur laquelle porte la question. Plusieurs verbes au même temps peuvent ne pas être employés avec la même valeur.

· Tenir compte du nom des parties qui oriente les réponses (ex : a) Un récit autobiographique)

· Relever deux termes = 2 mots (entre guillemets, et en précisant les lignes)

· Attention : Une question peut en cacher une autre. (Lorsque plusieurs questions se suivent, veillez à répondre à toutes les questions).

· Pour la réécriture, attention aux consignes croisées : il faut parfois modifier à la fois les pronoms personnels et le temps des verbes.

· Si vous n’êtes pas sûr de vous, ne perdez pas de temps avec une question qui « rapporte » peu… revenez-y plus tard.  Vérifiez régulièrement combien de temps il vous reste.

· Relisez-vous attentivement.
· Pour la dictée, qu’il faut toujours prendre une ligne sur deux, lors de la dernière relecture, relisez-vous mot à mot avec un crayon à papier en main, afin de noter sans perdre de temps les mots où vous avez un doute, une vérification à faire. Ne perdez pas de temps à ce moment-là avec un effaceur. 
