Séance 3: Lire un acte d’exposition

Lire les deux scènes de l’acte I.

Objectifs:



-Les caractéristiques du genre théâtral


-Connaître les caractéristiques des scènes et de l’acte d’exposition.

I-Les caractéristiques du genre théâtral:


-Une pièce de théâtre est divisée en ACTES, eux-mêmes divisés en scènes.


-Le discours dominant de ce genre littéraire est le DIALOGUE.


-Les DIDASCALIES sont des indications scéniques, écrites en italiques, donnant des précisions sur le ton sur lequel les personnages parlent, leurs mouvements, leurs gestes, le décor.


-Le NOM de chaque personnage est indiqué avant chaque réplique.

II-La scène d’exposition:


La scène d’exposition est une scène statique, qui précède le début de l’action. Elle a deux fonctions essentielles: elle doit:


-nous renseigner sur la situation, les personnages, leur caractère, le lien entre les différents personnages. Le dialogue a alors une fonction informative.

Où se situe l’action? À quel moment de la journée? Qu’apprenons-nous sur les personnages? Quel est leur caractère? Quelles sont leurs relations?

Relever, pour répondre, les mots utilisés pour parler de M. Jourdain: champ lexical de l’argent / de l’art.

Cela permet de connaître les réelles motivations des deux maîtres, et leur changement d’attitude dans la deuxième scène.


-piquer notre curiosité de spectateur. Molière, e retardant l’entrée en scène du personnage principal: M. Jourdain (I,2), éveille notre intérêt. La façon dont le Maître de musique et le Maître à danser parlent de lui sans le nommer, crée un effet d’attente. Les renseignements que nous donnent ces deux personnages rendent le spectateur avide d’en savoir plus sur ce singulier personnage  qu’est M. Jourdain. La dernière réplique de la scène: “Le voilà qui vient” soulage l’impatience du lecteur.

NB: Il ne faut pas perdre de vue que les dialogues, au théâtre, procèdent d’une double énonciation, car quand les personnages se parlent, c’est aussi au spectateur que s’adresse leur message.

