B2i : Recherches sur Georges Perec et l’Oulipo,
Dans le cadre d’une séquence sur La Loi du roi Boris, de Gilles Barraqué
· Ouvrez un fichier Word (ou Open office). Enregistrez-le sur votre disque dur, dans votre groupe classe, puis dans le fichier : « Restitution de devoirs », sous le nom : oulipo_perec_votrenom6B
· Allez sur le site de l’Oulipo : http://www.oulipo.net/ dans la rubrique : « Oulipiens », puis chercher la définition d’« Oulipo ». Copiez uniquement la définition de ce mot, après l’avoir lue attentivement*, et collez-la dans votre fichier. (*Vous devrez être capable de l’expliquer avec vos propres mots…) 
· Toujours sur le site de l’Oulipo, cherchez la biographie de Georges Perec. Lisez-la attentivement*, copiez-la et collez-la dans votre fichier. Surlignez dans ce texte quelle est la particularité de l’écriture du roman La Disparition, de Georges Perec.
· Encore  sur le site de l’Oulipo, cherchez dans la rubrique « contraintes » la définition de « lipogramme ». Lisez-la attentivement*, copiez-la et collez-la dans votre fichier.

· Allez sur Google : http://www.google.fr/  et cherchez un extrait de La Disparition, de Georges Perec. Copiez-le, et collez-le dans votre fichier. Sélectionnez ensuite le texte de cet extrait et choisissez-lui une couleur différente de l’ensemble de votre fichier qui doit être en noir.

· Sur Google « images », cherchez une photo de Georges Perec. Copiez-la et collez-la dans votre fichier à côté de sa biographie.

· S’il vous reste du temps cherchez sur le site de l’Oulipo le nom et la définition de 3 contraintes autres que le lipogramme, commençant par la lettre P, la lettre M et la lettre F, par exemple ! Lisez les définitions, et si ces contraintes vous amusent, copiez leur définition et collez-les dans votre fichier.
· Si après tout cela, il vous reste encore du temps, cherchez sur le site de l’Oulipo le nom de deux autres auteurs oulipiens : l’un italien, et l’autre étant un poète français dont vous connaissez certainement le nom, auteur des Exercices de style…

	MISE EN PAGE : 
Sélectionnez tout le texte de votre document pour le mettre en police Calibri, Georgia ou Times new roman, de taille 12. Justifiez votre texte.

Donnez un titre à chaque rubrique (ex : L’Oulipo / Biographie de Georges Perec / Le lipogramme…) et mettez ce titre en gras, en taille 14, et centrez-le.
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