Littérature cursive : la première guerre mondiale

Choisis l’un de ces livres, lis-le et apporte-le pour le 15 janvier 2008 en ayant soin de photocopier un passage (1 à 4 pages maximum) qui t’a particulièrement plu.

REMARQUE Erich Maria, A l’ouest rien de nouveau, Livre de poche : Témoignage d’un simple soldat allemand de la guerre de 1914-1918. Ce roman pacifiste, réaliste et bouleversant, a connu un succès mondial retentissant dès sa parution en 1928 et reste l’un des ouvrages les plus remarquables sur la monstruosité de la guerre. (287p)

JÜNGER Ernst, Orages d’acier, Livre de poche : le témoignage remarquable d’un officier allemand pendant la guerre des tranchées, écrit d’une main de maître. (380p)

DUGAIN Marc, La Chambre des officiers, Pocket : Adrien, ingénieur officier, ne connaîtra que le début de la guerre qui bouleverse son existence : un obus le défigure lors d’une reconnaissance sur les bords de la Meuse. En un instant, il devient un monstre, une « gueule cassée » et doit supporter la cruauté du regard des autres sur son visage mutilé. (172p)
MARTIN DU GARD Roger, Les Thibault (5 tomes) : ma bible, à 14 ans ! Un roman fascinant sur l’aube et le début de la première guerre mondiale, où deux frères, Antoine et Jacques, 

S’opposent en tous points: l’un médecin, l’autre passionné de littérature, l’un résigné, l’autre farouchement pacifiste, sont confrontés à la mort, à l’amour, à la religion, à la souffrance et à une guerre qui les dépasse et qui contrarie leur destinée. Une histoire à perdre haleine. (2000 pages environ, mais quand on aime, on ne compte pas !)

CUENCA Catherine, Marraine de guerre, Livre de poche jeunesse : la correspondance d’un jeune poilu et de sa marraine de guerre dans l’enfer des tranchées, entre 1916 et 1918. (90 p)

PINGUILLY Yves, Verdun 1916, Un tirailleur en enfer, Nathan : De l’Afrique aux tranchées. Deux jeunes sénégalais, croyant quitter leur village pour étudier à Dakar, se retrouvent enrôlés parmi les tirailleurs sénégalais, dans l’enfer de la Grande Guerre. (130p)

STREIFF Gérard, La Guerre des petits soldats, Castor Poche : Gustave n’a que 13 ans quand son père est réquisitionné le 1er août 1914. Il voudrait le rejoindre sur le front. Alors, pour participer au combat à sa façon, il joue aux soldats avec ses camarades, jusqu’au jour où il décide de vraiment partir se battre. (115p)

TARDI, C’était la Guerre des tranchées (BD), Casterman : des dessins poignants qui nous plongent au cœur des tranchées et de l’horreur de la grande guerre. Un incontournable témoignage.

